Nemes Tihamér OKSzTV 2009
Második forduló
I. korcsoport: 5-8. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Természetesen az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) 

1. feladat: Törtek (32 pont) 
A legtöbb programozási nyelven csak egész, illetve valós számokat használhatunk, törteket számláló/nevező formában nem. Emiatt az alábbi műveletekre nincs a nyelvekben utasítás:
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Készíts programot (tort.pas,…), amely beolvassa két tört számlálóját és nevezőjét, majd kiírja az összegüket, a különbségüket, a szorzatukat és a hányadosukat tört alakban, egyszerűsítve! Csak pozitív számokkal dolgozunk, még a különbség is csak 0 vagy pozitív lehet. A 0 számot 0/1 alakban írjuk.
Példa

Bemenet:
Kimenet:

Első szám számlálója? 1
Összeg számlálója: 2
Első szám nevezője? 2
Összeg nevezője: 3
Második szám számlálója? 1
Különbség számlálója: 1
Második szám nevezője? 6
Különbség nevezője: 3


Szorzat számlálója: 1


Szorzat nevezője: 12


Hányados számlálója: 3


Hányados nevezője: 1
Értékelés:
Azonos nevező, nem kel egyszerűsíteni (2/5, 1/5 ( 3/5, 1/5, 2/25, 2/1)
1+1+1+1 pont

Nem kell egyszerűsíteni (1/3, 1/5 ( 8/15, 2/15, 1/15, 5/3)
1+1+1+1 pont

Kell egyszerűsíteni (5/6, 1/3 ( 7/6, 1/2, 5/18, 5/2)
2+2+2+2 pont

Kell egyszerűsíteni (3/2, 5/6 ( 7/3, 2/3, 5/4, 9/5)
2+2+2+2 pont

Kell egyszerűsíteni (3/1, 1/3 ( 10/3, 8/3, 1/1, 9/1)
1+1+1+1 pont

Kell egyszerűsíteni (1/2, 1/2 ( 1/1, 0/1, 1/4, 1/1)
1+1+1+1 pont

2. feladat: Hangrend (24 pont)

Egy magyar szó magas hangrendű, ha csak magas hangrendű magánhangzók (e, é, i, í, ö, ő, ü, ű) vannak benne. Mély hangrendű, ha csak mély magánhangzókat (a, á, o, ó, u, ú) tartalmaz. Vegyes hangrendű pedig akkor, ha van benne magas és mély hangrendű magánhangzó is.
Írj programot (hangrend.pas, …), amely beolvas egy magyar szót, majd kiírja, hogy milyen hangrendű!

Példa:

Bemenet: almafa
Kimenet: mély hangrendű
Értékelés:
Egy magas magánhangzó (eb) ( magas
4 pont

Egy mély magánhangzó (fa) ( mély
4 pont

Több magas magánhangzó (derű) ( magas
4 pont

Több mély magánhangzó (takaró) ( mély
4 pont

Egy magas, egy mély magánhangzó (téma) ( vegyes
4 pont

Több magas, több mély magánhangzó (részmegoldás) ( vegyes
4 pont

3. feladat: Lövészverseny (19 pont)

Egy lövészversenyen a versenyzők egymás után lőnek, ismerjük az eredményeiket a szereplésük sorrendjében. Készíts programot (lovesz.pas, …), amely beolvassa a versenyzők számát (1≤N≤100), majd az N db eredményt, majd megadja az alábbiakat:

A. Azokat a versenyzőket, akik a verseny valamelyik időszakában álltak az első helyen!

B. Azokat a versenyzőket, akik a verseny valamelyik időszakában álltak az utolsó helyen!

Példa:
Bemenet: N=6, eredmények: 594, 596, 582, 599, 590, 590

Kimenet:
Elsők: 1 2 4


Utolsók: 1 3

Értékelés:
Egy versenyző (N=1, (500) ( (1), (1))
1+1 pont

Több versenyző, növekvőek (N=3, (500,510,520) ( (1 2 3), (1))
2+1 pont

Több versenyző, csökkenőek (N=3, (520,510,500) ( (1), (1 2 3))
1+2 pont

Van több mindkettőből (N=3, (510,520,500) ( (1 2), (1 3))
1+2 pont

Van több mindkettőből (N=5, (510,520,500,530,490) ( (1 2 4), (1 3 5))
2+2 pont

Van több növekvő (N=5, (500,520,500,530,540) ( (1 2 4 5), (1 3))
2+2 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból2
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